

## ЛХХ Молодёжная научная конференция

Таким образом, проведя анализ, можно говорить о том, что аграрии Турции находятся в катастрофическом положении.

Последствия отражения санкций на России могли оказаться ощутимее, по данным ФТС России закупка у Турции овощей и фруктов занимает 17% российского импорта. Однако, компенсировать эти потери удалось ввозом израильской продукции.

В сфере туризма Турцию заменили Израиль, Иордания, российские - Крым, Сочи. Отечественным компаниям запрещено заключать контракты с турецкими партнерами, что станет болезненным для России, так как на долю Турции приходится строительство немалого количества объектов.

Подводя итог, необходимо отметить, что потери значительно больше отразятся на экономике Турции (потери - около 8 млрд. долл. США), нежели России (потери не превышают 700 млн. долл. США).

Следует иметь в виду, что введение санкций и торговых ограничений отрицательно сказывается на экономике не только той стороны конфликта, в отношении которой применяются данные меры, но и на стороне, иницилирующей их.

УДК 316

### **ГЕНДЕРНОЕ НЕРАВЕНСТВО И ЕГО ОСВЕЩЕНИЕ В СМИ АФГАНИСТАНА**

Н. А. Васик<sup>1</sup>

Научный руководитель: Ю. В. Васькина, к.социол.н., доцент

Ключевые слова: гендерное неравенство, насилие, Афганистан, эмпирическое обоснование, РАВА журнал, ЭРШАД журнал

Рассматривается проблема эмпирического обоснования проблемы гендерного неравенства в Афганистане, а также обосновывается необходимость ее изучения. Автор указывает на важность расширения и защиты прав женщин в данной стране.

Цель данного исследования - охарактеризовать освещение гендерного неравенства в журнале РАВА, который является оппозиционным политическому крылу страны и правительственному журналу ЭРШАД ЭЛЬ-НАСВАН.

Исследование проводилось в рамках качественной методологии. Объем выборочной совокупности составил номера журналов, представленные в сети интернет - номера журнала РАВА за 1995-2019

---

<sup>1</sup> Нур Али Васик, студент группы 5201-390301D,  
email: nooraliwasique@yahoo.com

## LXX Молодёжная научная конференция

годы и номера журнала ЭРШАД ЭЛЬ-НАСВАН с июля 2018 г. – по ноябрь 2018 г. Метод исследования – контент-анализ.

РАВА – это единственное издание в Афганистане, которое серьезно относится к проявлениям гендерного неравенства в обществе. Публикации журнала РАВА анализировались нами применительно к четырем основным сферам, в которых возможно его проявление.

Первая - это сфера семьи, в которой, согласно статистике, самый высокий уровень насилия в отношении женщин (более 35%). Молодые женщины и девочки часто подвергаются сексуальному и моральному насилию, совершают самоубийство в результате бытового насилия, а также муж может убить свою жену. Иногда женщины и девочки похищаются воюющими группировками. Они могут обмениваться между семьями как товар.

Вторая сфера - образование. Давление со стороны общества, семьи и религиозных властей мешает девочкам ходить в школу. Представители этих сил не позволяют девочкам учиться и быть грамотными. Школы для девочек разрушают, а книги этих школ сожжены, чтобы ученицы больше не могли учиться. Религиозные власти также считают, что девочки не имеют права учиться и получать образование в соответствии с религиозными принципами.

Третья сфера - работа. Социальное и семейное давление мешает женщинам работать вне дома. Женщины, работающие в государственных учреждениях, средствах массовой информации и в других местах, часто подвергаются изнасилованию или убийству.

Четвертая сфера - участие в управлении обществом, его политической и культурной жизни. Женщинам и девочкам запрещено заниматься политической и культурной деятельностью, и им не разрешается создавать политические движения. Например, работникам журнала «РАВА» как революционного женского движения в Афганистане, всегда угрожали, и они не могли действовать в Афганистане во время гражданской войны. Одной из причин, по которой им не удавалось постоянно публиковать журнал РАВА, была их миграция и бегство от политических и социальных угроз.

На основании анализа полученного материала были получены социологические данные, характеризующие гендерное неравенство в Афганистане, а также реакцию на эту ситуацию в СМИ, занимающих разную позицию по отношению к правящим кругам. Поддерживающее правительство издание в своих публикациях скорее имитирует деятельность власти по решению проблем женщин. Оппозиционное же издание старается объективно отражать реальную ситуацию и проблемы женщин, показывая низкую эффективность государственных программ помощи женщинам.